

Tribuna



SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7610

Miercuri, 13 ianuarie 1982

4 pagini, 30 bani

1982 — DIN PRIMELE ZILE, PRIORITATE ABSOLUTĂ FACTORILOR INTENSIVI AI PLANULUI

Angajamentul textiliștilor cisnădieni

... 4 ianuarie 1982. Primă oră de muncă din noul an i-a găsit la datorie pe harnicii și pricepuții filatori și țesători de la întreprinderea „Textila” Cisnădie. Noul an va însemna pentru colectivul de aici un nou examen de maturitate și competență profesională, sarcinile pe linia creșterii calității produselor, a eficienței activității fiind deosebit de mobilizatoare. Sint concludente în acest sens opiniile — angajament exprimate în aceste momente de debut de cifră, din muncitorii întâlniți în secțiile de fabricație. Așa de pildă: Florica Gheorghe, filatura cardată: „Mă angajez ca în acest an să realizez numai fire de bună calitate, așa încât colegii de la secțiile de stoffe sau covoare să poată realiza, la rându-le, numai produse de calitate superioară”; Vetură Scheopu — secția covor Durbinder: „Voi face tot posibilul să realizez numai covoare de bună calitate, căci numai așa voi avea și satisfacția unor cîștiguri sporite”; Maria Anton: „În cei 20 de ani de cînd muncesc în unitate nu m-am făcut niciodată de ris în fața colectivului din secția Axminster. Sint convinsă că și în acest an voi reuși în continuare să primesc sporul de remunerație pentru calitatea covoarelor pe care le produc”; Ilinca Vecerzan, secția covor „Moldova”: „Doresc ca și în acest an să mă mențin pe panoul de onoare al întrecerii. Mi-am pus în gînd să calific la locul de muncă 10 țesători”; Dumitru Veștemean, strungar: „Mă angajez să deservesc în continuare operativ secțiile, așa încît utilajele să nu staționeze”; ing. Ilie Zaharia, șef secție covoare „Axminster”: „Doresc ca în 1982 să existe o mai bună colaborare între secții. Să producem atît cît ne-am planificat, dar numai de calitate superioară”.

Lată așadar doar cîteva opinii, care ilustrează climatul de înaltă emulație ce domnește în rîndul textiliștilor cisnădieni, demn de renumele acestui colectiv. Așteptăm să consemnăm rezultate economice pe măsură.

ILIE ANDREI

„FLARO” SIBIU: accent pe valorificarea materiilor prime secundare

Colectivul întreprinderii „Flamura roșie” din Sibiu ne-a obișnuit constant cu realizarea, și depășirea, an de an a sarcinilor de plan, deși acestea au fost, de fiecare dată, mai mari decît cele ale anului precedent, creșteri justificate de cererile tot mai ridicate de accesorii și piese de schimb pentru industria ușoară, sau de articole de scris, ca să numim doar principalele produse ale întreprinderii. Planul pe 1982 nu face excepție de la această regulă, ca să-i zicem așa, însă, înainte de a-i detalia problemele — care nu lipsesc la acest început de an — să ne oprim puțin asupra punctului de plecare în anul al doilea al cincinalului calității și eficienței, constituit bineînțeles, din rezultatele cu care „Flaro” și-a onorat sarcinile pe 1981.

„A fost un an bun pentru întreprinderea noastră, ne-a declarat ing. Ana Boteiu, șef serviciu plan. Chiar acum facem calculul definitiv al indicatorilor de eficiență, însă datele preliminare sint concludente: la valoarea producției nete înregistrăm o depășire de peste un milion și jumătate lei, iar la productivitatea muncii calculată pe baza producției nete 817

lei pe om al muncii. Cheltuielile totale au fost mai mici cu 1,2 lei decît cele planificate, iar cheltuielile materiale cu 0,3 lei. Beneficiul suplimentar obținut în aceste condiții este de 2,3 milioane lei. Și, ca imaginea să fie completă, valoarea producției marfă obținută peste plan de colectivul nostru a fost de 2.669 mii lei, iar a producției globale de 28.520 mii lei. Astfel că angajamentul asumat în adunarea generală a oamenilor muncii a fost substanțial depășit”.

Pentru anul 1982 creșterile prevăzute, față de sarcinile anului trecut, sint de 4,3 la sută la producția marfă, 5,3 la sută la producția netă, 6,7 la sută la productivitatea muncii (calculată la producția netă), iar cheltuielile materiale trebuie să scadă cu încă 7,5 lei la mie de lei producție marfă. Chiar și numai din compararea acestor cifre putem deduce care sint prioritățile anului la „Flaro”: creșterea accentuată a productivității muncii, pe seama căreia sint prevăzute principalele sporuri și reducerea continuă a cheltuielilor de producție, în

(Continuare în pag. a III-a)

NICOLAE ACHIM



Calitatea produselor — o preocupare majoră a colectivului de muncitori de la F. I. P. Agnita. În imagine: Doina Lascu și Emanoil Hălingrăveanu, controlori C.T.C. la punctul final al unei benzi de lucru, verificînd cu atenție sporită calitatea unui nou lot de cizmuțe. Foto: FRED NUSS

Sesiunea Consiliului popular județean

Ieri, a avut loc a VIII-a sesiune ordinară a Consiliului popular al județului Sibiu.

Au participat deputați, președinți ai comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare, conducători ai organelor locale de specialitate, ale administrației de stat, cadre cu munci de răspundere din întreprinderi și instituții, reprezentanți ai unor organe centrale, activiști de partid și de stat.

Lucrările sesiunii au fost conduse de tovarășul Vasile Bărbuleț, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean.

Sesiunea a adoptat următoarea ordine de zi: 1. Proiect de hotărîre privind adoptarea planului de dezvoltare economico-socială în profil teritorial al județului Sibiu pe anul 1982; 2. Proiect de hotărîre privind adoptarea planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare a județului Sibiu pe anul 1982; 3. Proiect de hotărîre privind adoptarea bugetului centralizat de venituri și cheltuieli al județului Sibiu pe anul 1982 și de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 1980; 4. Proiect de hotărîre privind adoptarea programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială pentru asigurarea populației județului Sibiu cu produse agricole, animale și vegetale pe anul 1982; 5. Proiect de hotărîre pentru adoptarea programului privind aprovizionarea populației județului Sibiu cu produse agroalimen-

tare și bunuri industriale pe semestrul I 1982; 6. Proiect de hotărîre privind atribuirea și schimbarea de denumiri unor artere de circulație din municipiul Sibiu; 7. Analiza modului cum s-au rezolvat propunerile, sesizările, reclamațiile și cererile oamenilor muncii exprimate prin scrisori și audiențe pe anul 1981; 8. Informare asupra îndeplinirii hotărîrilor adoptate în sesiunea anterioară a Consiliului popular al județului Sibiu.

La primul punct al ordinii de zi a luat cuvîntul tovarășul Nistor Palcu, vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean, care a prezentat expunerea de motive.

Expunerea de motive la cel de al II-lea punct al ordinii de zi a fost prezentată de tovarășul Ilie Tărășan, vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean.

Tovarășica Ciresica Gîndilă, vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean, a prezentat expunerea de motive la punctul III al ordinii de zi.

La al IV-lea și al V-lea punct al ordinii de zi expunerea de motive a fost prezentată de tovarășa Eleonora Nilca, vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean.

În continuare, tovarășul Constantin Buzdughină, președintele Comisiei permanen-

(Continuare în pag. a III-a)

„Stațiunile pentru mecanizarea agriculturii (...) execută repararea utilajelor, recondiționarea pieselor și subsansamblurilor de schimb, precum și aprovizionarea cu carburanți, lubrifianți, piese și materiale, necesare desfășurării normale a lucrărilor mecanizate pentru toate unitățile agricole”. (Din Art. 8, din Decretul Consiliului de Stat privind îmbunătățirea activității de mecanizare și reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste).

IARNA FIERBINTE A MECANIZATORILOR

Centrul de reparații al S.M.A. Sibiu e specializat în repararea tractoarelor din grupa 445, tractoare ce sint folosite mai ales în pomicultură, legumicultură, viticultură dar și-au găsit o largă întrebuințare și la lucrările din cîmp și zootehnie. La acest centru se fac reparațiile capitale ale tuturor tractoarelor din această grupă existente în dotarea S.M.A. din județele Sibiu și Hunedoara. În anul 1981

aici au fost reparate 220 motoare și 120 tractoare. În actuala campanie de reparații (perioada decembrie 1981 — ianuarie și 15 zile din februarie 1982) programul cuprinde reparații capitale la 130 motoare și 42 tractoare. Pînă ieri, s-au încheiat reparațiile la 53 motoare și 23 tractoare. Pentru încheierea reparațiilor la termenul stabilit s-au întocmit grafice zilnice și săptămînale. Pentru realizarea unor repara-

ții de calitate se practică controlul interfazic, controlul final și recepția de față cu beneficiarul.

În atelier se acordă o mare atenție recondiționării pieselor și subsansamblurilor. La intrarea în atelier fiecare tractor, sau motor e demontat bucată cu bucată,

Prioritățile etapei:

- Reparații de calitate ireproșabilă
- Economii la piesele de schimb
- Încercarea materialelor deficitare
- Extinderea recondiționării pieselor și subsansamblurilor

piesele componente spălate și degresate. Maistrul Vasile Bunea le triază; cele bune sint reținute pentru a fi folosite în continuare. Cele cu un anumit grad de uzură sint trecute la recondiționat.

În activitatea de recondiționare s-au obținut rezultate meritorii. În 1981, de pildă, prin recondiționarea a 35 reperi (valoarea recondiționării = 567.000 lei) s-au înlocuit piese noi în valoare de 1.960.000 lei. În ce privește calitatea pieselor recondițio-

(Continuare în pag. a III-a)

I. FLESCHIN

ANCHETA „TRIBUNEI SIBIULUI”

- Chiriași... „flotanți” la capitolul bună gospodărire
- Doar cîteva flori între... bucurii
- Un film alb-negru (murdar)
- Calendarul începe la etajul... II
- Muntele de oțel
- „Cimitirul porumbeilor” și omul de zăpadă
- „Parcă v-am mai văzut undeva... ”
- Ușa tip panou de tir
- Pe la noi, potopul...
- Caruselul adreselor
- Asociația redusă la tăcere și... chin
- Și totuși, ce-i de făcut?!

(În pagina a II-a)

În acest mijloc de ianuarie aureolat de zodia Luceafărului l-am ascultat din nou, la Sala atelier, într-un recital de poezie eminesciană, pe actorul Ion Buleandru. Și am reînvițat, ceea ce știam de mult, că Eminescu este cartea rostirii și simțirii noastre de geniu care, de fiecare dată, se redeschide în dragoste și iubire nouă.

Un ceas și jumătate de poezie eminesciană așezată într-un colaj ce ne-a purtat cînd pe relieful înalt și aspru bătătorit de chinuitoarele întrebări ale geniului, cînd pe văile regășirii noastre în pace și

iubire eternă, și încheiat apoteotic cu acel testament moral al poetului și al nostru care ne măsoară dragostea și grija față de țară „Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie”.

Eminesciana

Recitalul este un act de cultură ce ne-a reaprins în suflet dragostea pentru poet și pentru noi, pe care actorul ni le-a oferit cu generozitate caldă, nu numai acum cînd vîrsta poetului întinerește cu încă un an.

ION ONUC NEMEȘ

Sesiunea Consiliului popular județean

(Urmare din pag. 1)

te plan, buget, finanțe a prezentat Raportul comun al Comisiilor permanente ale Consiliului popular de avizare a proiectelor de hotărâri.

Pe marginea documentelor prezentate au luat cuvântul tovarășii Teodor Moldovan, Nicolae Dura, Ioan Scărlătescu, Simion Stoichiță, Iosif Eckenreiter, Dumitru Suci, Ilie Cătoiu, Ioan Munteanu, Ana Filimon, Danil Chicea, Ana Nicolau, Nicolae Spătar, Simion Schorsten și Nicolae Nan.

După ce au fost discutate pe articole, Consiliul popular a adoptat în unanimitate hotărâri pentru toate problemele supuse dezbaterii.

Au fost aprobate în unanimitate, de asemenea, analiza privind modul cum s-au rezolvat propunerile, sesizările, reclamațiile și cererile oamenilor muncii exprimate prin scrisori și audiențe în anul 1981 și informarea cu privire la îndeplinirea hotărârilor adoptate în sesiunea anterioară a Consiliului popular județean.

În încheierea lucrărilor sesiunii a luat cuvântul tovarășul Vasile Bărbuleț, care a evidențiat importanța deosebită a hotărârilor adoptate de Consiliul popular județean și a apreciat responsabilitatea, spiritul critic, autocritic și

angajant în care au fost dezbătute documentele în sesiune. Relevând bunele rezultate obținute de județul nostru în primul an al cincinalului actual, vorbitorul a subliniat că planul de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe anul în curs — elaborat în lumina directivelor Congresului al XII-lea al partidului, al orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — reflectă capacitățile și posibilitățile reale — materiale, financiare și umane — de care dispune județul nostru, fiind, deci, create toate condițiile pentru îndeplinirea, la un înalt nivel calitativ și de eficiență a obiectivelor economico-sociale ale anului curent. În continuare, vorbitorul s-a referit pe larg la sarcinile deosebite, specifice, ce revin unităților industriale, agricole, celor din construcții, transporturi, circulația mărfurilor și din celelalte domenii de activitate, tuturor oamenilor muncii din județ în implementarea mai viguroasă a principiilor noului mecanism economico-financiar, ale autogestunii și autoaprovizionării, ale autoconducerii muncitorești — pîrghii deosebit

de eficiente în mobilizarea tuturor capacităților de care dispunem pentru realizarea unei noi calități a muncii și producției. În acest context, este necesar — a afirmat vorbitorul — ca în toate unitățile să se desfășoare o intensă muncă politico-organizatorică și educativă pentru întărirea ordinii și disciplinei, pentru creșterea responsabilității, a conștiinței revoluționare a oamenilor muncii.

În lumina Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara comună a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale din noiembrie 1981, a Hotărârii adoptată de plenară, tovarășul Vasile Bărbuleț a adresat deputaților, cadrelor cu muncă de răspundere îndemnul de a asigura dezbateri largă cu cetățenii județului a sarcinilor planului în profil teritorial al fiecărei localități pentru a determina o puternică angajare a tuturor oamenilor muncii — români, germani, maghiari — în realizarea exemplară a planului pe 1982, pentru sporirea mai accentuată a contribuției județului Sibiu la dezvoltarea patriei, la creșterea bunăstării poporului nostru.

Conferința Uniunii județene a cooperativelor de consum și de credit

Luni, 11 ianuarie a.ș., sala Teatrului de stat din Sibiu a găzduit Conferința Uniunii județene a cooperativelor de consum și de credit, care a analizat într-un climat de înaltă exigență revoluționară, în spirit critic și autocritic, activitatea desfășurată de la alegeri și pînă în prezent, modul de realizare a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe anul 1981, precum și sarcinile de plan pe anul 1982 și pe întregul cincinal.

Cuprinzătoarea dăre de seamă a fost prezentată de tovarășul Nicolae Marchian, președintele U.J.C.C. Sibiu.

Integrată organic în economia județului, Uniunea județeană a cooperativelor de consum și de credit reunește eforturile a peste 116 mii de membri cooperatori, își desfășoară activitatea prin cele 59 cooperative de consum și 17 cooperative de credit, aducîndu-și o însemnată contribuție la realizarea schimbului economic dintre sat și oraș, la ridicarea nivelului de trai al locuitorilor din mediul rural. S-a subliniat, în acest context, că, în perioada 1978—1981, Consiliul Uniunii județene a întreprins un ansamblu de măsuri vizînd sprijinirea gospodăriilor populației pentru creșterea producției agricole, contractarea și valorificarea surplusului de produse agricole necesare aprovizionării oamenilor muncii de la orașe, a industriei cu materii prime și a sarcinilor de export. Astfel, în perioada amintită, grație unor lăudabile eforturi, lucrătorii cooperativei de consum au livrat la fondul de stat produse în valoare de 143 milioane lei, au realizat o producție industrială de 442 milioane lei, au desfășurat către populație mărfuri în valoare de peste 4 miliarde lei, au acordat populației (prin cooperativele de credit) împrumuturi în sumă de 250 milioane lei. De asemenea, numai în anul 1981, s-au preluat din contractări-achiziții de la gospodăriile țărănești produse

agroalimentare în valoare de 48 milioane lei. Să precizăm, în aceeași ordine de idei, că U.J.C.C. Sibiu este singura uniune din țară care se autofinanțează și că rata rentabilității realizată din sectorul de alimentație publică (8,93 la sută) situează Uniunea noastră județeană pe locul I în țară.

Firește, tabloul realizărilor este mult mai cuprinzător, dar nu inventarierea succesorilor și-au propus-o delegații la Conferință, ci, în primul rînd, analizarea cauzelor care au făcut ca, la destui indicatori, planul să nu fie realizat, importante restanțe înregistrîndu-se în activitățile de contractări-achiziții (1,4 milioane lei), producție-prestări servicii (10 milioane lei), investiții, desfacerea de mărfuri, export ș.a. Iată de ce, în cuvîntul lor, Emil Floriță, Vasile Bucerzan, Vasile Țiță, Ion Birșan, Iudita Vereș, Vasile Tomescu, Melania Dragon, Dumitru Tolciu, Nicolae Gancea, Ioniță Martin, Edkar Binder, Ion Șerban, Constantin

Bischin, Ștefan Pustai, Wilhelm Müller, Ioan Smedescu au făcut numeroase propuneri menite să contribuie la îmbunătățirea activității, la valorificarea importanțelor rezerve locale de care dispun cooperativele și, în acest fel, la sporirea contribuției cooperativei de consum la îndeplinirea programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, a prevederilor recentelor decrete privind regimul de contractări și achiziții, a sarcinilor izvorite din tezele pentru cel de-al VII-lea Congres al cooperativei de consum.

Luînd cuvîntul în încheierea lucrărilor Conferinței, tovarășul Ioan Haras, secretar al Comitetului județean de partid a subliniat principalele sarcini ce stau în fața cooperativei de consum și de credit, insistînd pe necesitatea îmbunătățirii radicale a stilului și metodelor de muncă, renunțarea la formalism și birocrație, intronarea ordinii și disciplinei, a fermității și exigenței revoluționare la fiecare loc de muncă.

1982 — DIN PRIMELE ZILE, PRIORITATE ABSOLUTĂ
FACTORILOR INTENSIVI AI PLANULUI

Accent pe valorificarea materiilor secundare

(Urmare din pag. 1)

care ponderea o dețin cele materiale. Reducerea importurilor de materii prime, necesitatea valorificării superioare a materialelor ca și a refolosirii pe scară din ce în ce mai largă a materiilor primare secundare au determinat aceste orientări în fundamentarea sarcinilor de plan.

„Încă din august trecut, cînd am cunoscut cifrele orientative pentru acest an de plan, ne-a precizat ing. Lucian Ghindea, directorul întreprinderii, am trecut la întocmirea unor programe menite să asigure realizarea sarcinilor chiar din primele zile ale anului 1982. În principal, acestea vizează creșterea productivității muncii și valorificarea în întregime a materialelor refolosibile. Specialiștii noștri sînt preocupați de găsirea a noi și noi soluții în aceste direcții. Încă în acest prim trimestru ne-am propus, spre exemplu, să înlăturăm un „loc îngust” la tratarea acelor, a căror producție s-a triplat, însă la nivelul tratamentelor am rămas la aceeași capacitate, pentru că asemenea cuptoare se aduceau numai din import. Acum am hotărît să construim, prin forțe proprii, un cuptor asemănător”.

Remarcăm, deci, pregătirea din timp a condițiilor necesare ca din primele zile ale anului, sarcinile fiecărei secții să fie îndeplinite ritmic. În acest sens

au și fost demarate, încă de la sfîrșitul anului trecut, o parte din cele 17 măsuri cuprinse în „Programul de creștere a productivității muncii”, prin a căror materializare se va asigura, în final, realizarea sarcinii de creștere cu 6,7 procente a acestui important indicator de eficiență pe anul 1982.

Dar, pentru a avea imaginea completă a debutului de an la „Flora” să nu ometem problemele cu care se confruntă colectivul întreprinderii. Pentru că, dacă desfacerea este asigurată la nivelul întregului trimestru, unu și aproape pe tot anul, aprovizionarea cu materiile primare necesare ridică câteva semne de întrebare, cărora li se caută un răspuns pozitiv. „La câteva sorturi de materii prime, ne-a spus directorul comercial al unității, ing. Nicolae Părăian, se întrevăd în acest an greutăți mari. Din cele peste 9000 poziții de sorturi de materii prime și materiale de care avem nevoie, pentru aproximativ 10 mari grupe din acestea nu s-au primit repartiții nici la ora actuală. În principal, este vorba de materii prime din import deși unele dintre ele — cum este banda pentru pioane — s-ar putea produce în țară. Tocmai pentru că ne confruntăm cu asemenea probleme am intensificat eforturile pentru recuperarea materiilor primare secundare și, bineînțeles, pentru eliminarea în totalitate a risipei”.

Iarna fierbinte a mecanizatorilor

(Urmare din pag. 1)

nate Nicolae Clora, șeful atelierului de reparații și secretarul organizației de partid din S.M.A. face următoarea precizare: „Recondiționăm toate pompele hidraulice. O pompă hidraulică nouă costă 565 lei. Una recondiționată costă 365 lei. Și cea nouă și cea recondiționată funcționează aceeași perioadă de timp. Mai recondiționăm pompele pentru agregatele de erbicidat. O pompă nouă costă 5870 lei. Una recondiționată costă 1200 lei. Și una și cealaltă funcționează aceeași perioadă de timp”.

În atelier, comuniștii aplică o serie de inițiative. Cu 2 ani în urmă s-a trecut la înlocuirea bușii de la fuzeta din față (inițial din bronz) cu alta din masă plastică. O bușă din bronz costă 40 de lei. Una din masă plastică costă 3,64 lei. Concomitent se reduce perioada de montaj cu 20 minute. În plus, nu se

mai uzează fuzeta. S-a făcut propunerea Serviciului tehnic din cadrul T.S.M.A. pentru generalizarea acestei experiențe. Propunerea s-a făcut la 20 aprilie 1980 și pînă în prezent... nu s-a primit nici un răspuns!

Un procedeu asemănător s-a aplicat și la axul culturilor. Axul a fost rectificat, culturile tot la fel și au fost aduși la cota funcțională prin bușare cu masă plastică. Motorul pe care s-a făcut testul funcționează de mai bine de un an și sînt șanse să mai funcționeze încă pe atît.

Desigur, în atelier nu toate activitățile merg „șnur”. Sînt cazuri în care lipsa pieselor de schimb ce nu pot fi realizate aici este cronică. De mai bine de 2 luni nu sînt în baza de aprovizionare pistoane și segmenti cota I. Pentru a nu întrerupe activitatea de reparații se trece direct la pistoane cota II. Dar, prin acest procedeu se scurtează viața unui motor cu circa 2 ani! Alt caz: în lipsa unor piulițe — format și tratat special — 3 tractoare stau de mai bine de 2 luni în curte și nu li se pot monta șenilele.

Mesajul de Anul Nou al tovarășului Nicolae Ceaușescu, Decretul Consiliului de Stat privind îmbunătățirea activității de mecanizare au constituit un puternic imbold și s-au dezbătut cu toți lucrătorii din centru. Oamenii au înțeles o dată mai mult că sarcinile ce revin compartimentului mecanizare — respectiv centrelor de reparații — nu se pot realiza decît prin muncă, disciplină, maximă dăruire. În această privință, exemplul celor harnici și pricepuți reprezintă... cea mai prețioasă avere a stațiunii. Să-i numim, deci, pe: Miron Crețu, Toma Halmen, Constantin Grejdan, Ernst Streiferth, Nicolae Cristea, Marcu Mărgineanu, fruntași între fruntași în muncă din cadrul atelierului.



Grație preocupării continue pentru îmbunătățirea activității de producție, compartimentul tehnic al Fermei de vinificație Agirbiciu de la I.A.S. Axente Sever a confecționat, prin autoutilare, o linie automată de imbuteliere a vinului

Foto: FRED NUSS

TELEGRAME EXTERNE

PREZENȚE ROMĂNEȘTI

NEW YORK 12 (Agerpres). - Academia de științe din New York a ales ca membru al acestui for științific pe prof. dr. docent Leon Prodan, de la Institutul de medicină și farmacie din Cluj-Napoca.

ROMA 12 (Agerpres). - La Campidoglio - sediul municipalității Roma - a avut loc ceremonia decernării premiului național al științelor „Italia - 81”.

Laureații străini sînt: prof. dr. Mircea Olteanu, șeful catedrei de oftalmologie a Institutului de medicină și farmacie din București, precum și chirurgul Christian Barnard.

Din țările socialiste

● Șantierelor navale din R. P. Bulgaria produc vase pentru transportul de mărfuri generale cu un deplasament de 25 000-38 000 tone. Tipurile de nave sînt modernizate și permit lucrări rapide de încărcare-descărcare, iar instalațiile de navigație sînt complet automatizate astfel încît necesită un echipaj redus. Cele mai noi tipuri de nave produse la șantierelor navale bulgărești sînt transportoarele de containere complet automatizate cu un deplasament de 15 000 tone și nave de mărfuri generale cu deplasamentul de 5 000 tone.

● În cei 32 de ani care au trecut de la întemeierea R. P. Chineze, în această țară au fost construite căi ferate însu-

șind 29 000 kilometri, informează „Ziarul poporului”. China dispune la ora actuală de 50 000 kilometri de căi ferate aflate în exploatare.

În ce privește amploarea lucrărilor realizate în acest domeniu este semnificativ faptul că în decurs de 32 de ani au fost construite 4 000 tuncle de cale ferată cu o lungime totală de 1 800 kilometri și 14 000 de poduri feroviare.

● La Bağanuur, cel mai nou și mai mare bazin carbonifer al R. P. Mongole, a început exploatarea industrială a zăcămintului prin metoda la zi. S-a încheiat montarea mai multor instalații și pînă la sfîrșitul acestui an se va ajunge să se extragă 400 000 tone cărbune.

● Purtătorul de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Chineze a condamnat cu tărie decizia S.U.A. de a vinde avioane Taiwanului - informează agenția China Nouă. Chestiunea vînzării de arme de către S.U.A. Taiwanului, în ansamblu, este o problemă majoră care afectează suveranitatea Chinei și care trebuie reglementată prin discuții între guvernele S.U.A. și R. P. Chineze.

● Președintele Republicii Populare Democratice Coreene, Kim Ir Sen, a reafirmat într-un interviu acordat agenției Taniu propunerea de reunificare a Coreii. În interviu a fost reamintită și propunerea - avansată în scopul diminuării încordării - ca acordul militar de armistițiu din Coreea să fie înlocuit printr-un tratat de pace și ca trupele Statelor Unite să fie retrase din Coreea de Sud.

● Peste 200 de scriitori de frunte din Japonia și-au pus semnătura pe un apel împotriva războiului nuclear. Scriitorii ni-

poni adresează tuturor oame-nilor de pe Pămînt, indiferent de rasă, de convingeri politice și de religie, chemarea de a acționa într-un front unit împotriva inamărilor nucleare, pentru interzicerea completă a armelor nucleare.

● Viitoarea conferință ordinară a O.P.E.C. (Organizația țā-

șară, aproximativ 25 la sută din deplasările pe care le fac cetățenii se realizează cu bicicleta. Pentru anul 1981 încă nu există date statistice complete, dar numai în anul 1980 francezii și-au cumpărat 2,6 milioane biciclete, ajungînd astfel ca numărul lor total în Franța să fie de 18 milioane.

● Președintele Sudanului, Gaafar El Nimeiri, a făcut cunoscut șefului statului Ciad, Goukouni Uedde, sprijinul total pe care țara sa îl acordă Guvernului de Uniune Națională de Tranziție din Ciad - a declarat, potrivit agenției S.U.N.A., ministrul sudanez al afacerilor externe, Mohamed Mirghani Mubarak, după înfruntarea celor doi șefi de stat.

● Prețurile cu amănuntul au crescut în Elveția, în anul 1981, cu 6,6 la sută - s-a anunțat luni, la Berna. Indicele prețurilor de consum, luînd ca bază nivelul de 100 puncte din 1977, era la sfîrșitul lunii decembrie 1981 de 118,2 puncte.

EVENIMENTUL PE SCURT

rilor exportatoare de petrol) va avea loc la Quito, capitala Ecuadorului, la 20 mai a.c., s-a anunțat oficial la Viena.

● Boom-ul pe care l-a cunoscut bicicleta în primii ani de la declanșarea crizei energetice continuă și azi în mai multe țări europene, printre care și în Franța. Statisticienii au constatat că în unele orașe din această

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații eliberate pe numele:

- Lolea Sofia, I.P.D. Sibiu; (134)
- Ungar Friedrich, F.P.U.P. S. Sibiu; (133)
- Filip Ioan, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu; (144)
- Tatu Victoria, întreprinderea „7. Noiembrie” Sibiu; (102)
- Adam Ioan, I.M.A.I.A. Sibiu; (104)
- Kuffleitner Mihai, întreprinderea „Independența” Sibiu; (126)

Le declarăm nule

— Pierdut foaie de parcurs nr. 682574 din 26 decembrie 1981, eliberată de I.J.T.-L. Sibiu, pe numele Frățilă Cornel. O declar nulă. (171)

● Pierdut foaie de parcurs seria Mp, nr. 723383 din 16 decembrie 1981 eliberată de U.M.T.C.F. Sibiu, pe numele Ciorogaru Mihai. O declar nulă. (202)

● Pierdut carnet student eliberat de Facultatea de mecanică Sibiu, pe numele Banu Nicolae. Îl declar nul. (227)

● Cine a găsit un palton bleumarin este rugat a se adresa în str. Gîrlei 23, Sibiu, Pișcotean. Recompensă. (225)

VINZARI-CUMPARARI

- Vînd urgent apartament două camere, Hipodrom I. Telefon 2 22 87. (218)
- Cumpăr Magnesium Verla concentrat - 20 doze în placi - Telefon 1 19 34. (233)
- Vînd 80 oi țurcane. Ți-lișca, str. Vale, nr. 408, Rodean. (116)
- Preiau contract apartament 3 camere. Sibiu, telefon 2 88 43. (115)
- Vînd mașină de cusut „Singer” (pe stînga) pentru cizmărie și cojocărie. Sălște, str. D. D. Roșca 964, Roșca. (118)

INCHIRIERI

- Studentă, caut gazdă - intrare separată, acces baie, bucatărie. Informații telefon 2 50 35, după ora 18. (219)
- Caut garsonieră, sau apartament. Sibiu, telefon 2 82 26, orele 8-10; 19-21. (232)

Meditații

- Meditez matematică, fizică - lliceu, eventual admittare. Sibiu, telefon 3 84 05, orele 18 - 20. (199)
- Pregătesc elevi la fizică pentru treapta a II-a și facultate. Sibiu, telefon 2 15 71. (203)

Anunțuri familiale

Cu ocazia pensionării, Camelia și Anghel, Mariana și nepotul Cătălin urează dragei lor **SILVIA CÎRLOTESCU** - multă sănătate, ferice și „La mulți ani!” (216)

● Familia Lomotă din Mirșa, cu aceeași durere, amintește că la 6 ianuarie 1982 s-au împlinit 3 ani de la decesul neuitatului lor tată **ALEXANDRU MUREȘAN**. Nu-l vom uita niciodată. (230)

Karcsi, Lași - fii, Mariana și Ari nurori, precum și Diana, Sany - nepoții anunță cu adîncă durere în suflet încetarea din viață a scumpei lor mame și bunică **IRINA BOGYO** - 65 ani - Înarmîntarea va avea loc în ziua de 14 ianuarie 1982, ora 13, din Cimitirul central Sibiu.

Bela, Erzsi și Ștefi - frate, soră și cumnat - anunță cu durere încetarea din viață a dragei lor **IRINA BOGYO** născută Kiss. Îi vom păstra o vie amintire.

● Elevii clasei a II-a C - Școala generală nr. 17 Sibiu, sînt alături de tov. învățătoarea **Ortansa Miuși** - în grea suferință pricinuită de de-

cesul tatălui său. (217)

● Cadrele didactice de la Școala generală nr. 17 Sibiu sînt alături de colega lor **Ortansa Miuși**, în grea suferință pricinuită de pierderea tatălui său **CONSTANTIN MIUȘI** și-i prezintă sincere condoleanțe. (215)

Sofia - Sorica, fiica - Ortansa, fiul - Valentin anunță cu adîncă durere încetarea prematură din viață a celui care a fost **CONSTANTIN MIUȘI** - 55 ani - Înarmîntarea va avea loc miercuri, 13 ianuarie 1982, ora 11, din Sibiu, Hipodrom I, bloc 14, ap. 8. Va rămîne veșnic în amintirea noastră. (214)

Tata, copiii, frații și nepoții anunță cu durere încetarea din viață a dragei lor **PARASCHIVA BUCUREL** - 59 ani - Înarmîntarea va avea loc joi, 14 ianuarie 1982, ora 13, în comuna Rășinari. (235)

Familia anunță încetarea din viață a celei care a fost **CERNOIANU SOFIA VELCU** (născută Crupa) - 77 ani - Înarmîntarea azi, 13 ianuarie 1982, ora 12,30, din Cimitirul central Sibiu. (207)

Colectivul de muncă de la întreprinderea „Electromontaj” Sibiu este alături de colegul lor **Ioan Dicu**, în grea suferință pricinuită de pierderea prin decesul mamei sale. (206)

Prietenii și consătenii din satul Veștem își exprimă durerea și regretul pentru încetarea fulgerătoare din viață a neuitatului lor **MARTIN GALL** - 24 ani - (205)

În veci nemîngiată, soția Maria anunță încetarea din viață după o lungă și grea suferință, a iubitului ei soț **ILIE ADAM** Înarmîntarea azi, 13 ianuarie 1982, ora 13, din Țiglar, bloc A 5, ap. 6. (231)

Sofia - Marlana și fiica - Mirela mulțumesc departamentului Aviației civile, Aeroportului Sibiu, U. M. 01989, Aeroclubului Transilvania Sibiu, Centrului de prevedere a timpului, Stației meteo, Liceului „Octavian Goga”, rudelor, prietenilor, vecinilor - care prin ajutor, prezență, flori, telegrame au participat la marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare din viață a celui care a fost soț și tată bun **EMANOIL CIMPUREANU** (V)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEIAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 - telefoane: Redactor șef 1 28 10. Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică 1 14 95; Secția politică - cultură 1 25 06; Administrația - Secția socială - Sport - scrisori 1 31 83; Tiparul întreprinderea poligrafică Sibiu - 4 00 64 -